
物理答案

14.C 15．C 16．A 17．A 18．C 19．AD 20．BC 21．CD

22.【答案】〉 AC

23．【答案】R2 3.0 2.1 相等

24.（1）由于爆炸时间极短，爆炸过程中动量守恒 21 vmvm BA  （1分）

由能量守恒得：
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1 vmvmE BA  （2分）

求得 m/s21 v （1分） m/s12 v

（2）物块在平板车上做匀减速运动，则 1112 tavv  （1分）

对于平板车 123 tav  （1分）
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32  （1分）

得 321 3vvv  （1分）

设物块从平板车上滑离时的速度为 v2，平板车的速度为 v3，则

则 stvv  232 )( （1分）
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1 gth  （1分）

物块在平板车上运动的时间 s
a
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1  （1分）

物块在平板车上滑动时，根据功能关系有
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1 mvmvmvmgL  （2分）

解得 ms
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25．(1)金属杆 MN在倾斜导轨上滑行时机械能守恒
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1 mvmgh  （1分）

解得 ghv 20  （1分）

刚进入水平轨道的瞬间： 0BLvE  （1分）
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由牛顿运动定律可得： maBILF  （1分）

解得： gh
rm
LBa 2

3
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 （1分）

（2）金属杆 ab运动到水平轨道右端时速度恰好为零，有动量定理可得

0mvtLIB  （2分）

即 0mvLBq 总 （1分）

可得每一个电阻上的电荷量
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q
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0 总 （1分）

（3）若水平轨道动摩擦因数为μ，长度为 x，金属杆 ab恰好能运动到半圆轨道的最高点，

可知在最高点满足：
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由最低点到最高点的过程中机械能守恒，
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12 mvmvmgR  （2分）

解得金属棒运动到水平轨道右端时速度 gRv 51 

在水平轨道上运动的过程中，由动能定理可得：   2
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2
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1- mvmvmgxW  安 （2分）

克服安培力做功 总安 QW - （1分）

每个定值电阻上的焦耳热 总QQ
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 （1分）

由以上各式可得： ）（ mgxmgRmghQ -
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 （1分）

33.（1）ACD

（2）①集热器内的气体发生等容变化，根据查理定律，有 ，

代入数据解得：

②以抽出的气体和集热器内的气体为研究对象，设抽出的气体温度也为 压强也为 ，此时与

集热器内气体的总体积为 V，由理想气体状态方程得，

，

联立解得：

设剩余气体的质量与原来气体的总质量之比为 k，由题意得



，

联立解得：

34．（1）ADE
（2）①做出光线传播光路如图所示，设光线在 AB 边的折射角为β。
由几何关系可知：∠OMN=β （1 分）

3
3tan 

OM
ON 可得β=30° （1 分）

折射率



sin
sin

n （2 分）

解得 42.23 n 可以判断该钻石是假钻石。 （1 分）

②根据光的传播规律
v
cn  （2 分）

可得该单色光在钻石中传播的速度大小为 sm
n
cv /1073.1 8 （1 分）

如图中光路所示，由几何关系可知，光在钻石中走过的路程为

2mmMNPM s （1分）

可得光在钻石中传播的时间 s
v
st 111016.1  （1 分）

化学答案

7 A 8 C 9 D 10 B 11 C 12 C 13 B
26.（14分）

(1) [Cu(NH3)x]SO4 + 2NaOH ═ CuO↓ + xNH3 ↑+ Na2SO4+ H2O （2分）

(2) B（2分）, 生成水蒸气可将残留在烧瓶和导管中的 NH3全部导入锥形瓶中。 （2分）

(3) a: 偏大（2分） b: 偏小 （2分）

(4) 2Cu2+ + 4I- ═ 2CuI↓ + I2 （2分） ;

(5) n(Cu2+) = n(S2O32-)= cV ×10=0.0150×12.00×10-3×10=1.80×10-3mol （2分）

27．（1） （2分）

（2）

(3) 5.48<pH<6.6
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